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FIT Den Haag  -  Samenwerking met Vlaamse kenniscentra en onderzoeksinstellingen

In de Strategienota Vlaanderen-Nederland “Steunen op de concurrentiekracht van de 
Delta” lees ik bij “Strategische doelstelling 2: Economische grenzen slechten, de Lage 
Landen vormen één economische ruimte” onder meer: “Ondersteuning intensiveren van 
de samenwerking van FIT in Den Haag en de AAVR met Vlaamse kenniscentra en 
onderzoeksinstellingen – IMEC, iMinds, VLAKWA, Medianet, VITO, VIB”.

1. Op welke manier gaat het Departement Buitenlandse Zaken het intensiveren van de 
samenwerking tussen boven geciteerde partners ondersteunen?

2. Welke vormen van samenwerking bestaan er momenteel reeds tussen Flanders 
Investment & Trade (FIT) en de Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering 
(AAVR) in Den Haag enerzijds en de genoemde organisaties anderzijds ? Welke 
initiatieven werden tot nu toe genomen?

3. Heeft er overleg plaatsgevonden tussen de bovengenoemde centra en instellingen 
met betrekking tot een samenwerking met FIT en AAVR in Den Haag en een 
strategie ter zake?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 59 van 29 november 2017
van KARIM VAN OVERMEIRE    

1. De Algemene Afvaardiging en Flanders Investment & Trade (FIT) vervullen in Den 
Haag elk een specifieke rol op dit terrein. De Algemene Afvaardiging speelt een 
coördinerende rol in de opbouw en in de monitoring van de agenda van strategische 
samenwerking van Vlaanderen met Nederland. Dit gebeurt in overleg met de andere 
entiteiten van de Vlaamse Vertegenwoordiging in Nederland (FIT, Toerisme 
Vlaanderen & Brussel, De Brakke Grond) en het departement Kanselarij & Bestuur. 

Deze samenwerking wordt ‘geritmeerd’ op basis van afspraken die tijdens de 
tweejaarlijkse bijeenkomst van de ministers-presidenten met een aantal van hun 
ministers, afwisselend in Vlaanderen en in Nederland. De jongste top vond plaats in 
Gent, op 7 november 2016. De tussentijdse evaluatie gebeurde op 17 november 
2017, in het Catshuis in Den Haag, de officiële residentie van de Nederlandse 
minister-president. 

Een intensieve samenwerking van al die Vlaamse overheidsdiensten, overleg met de 
Nederlandse overheden, en nauwe contacten van de Algemene Afvaardiging met het 
provinciale niveau in beide landen, moeten zorgen voor de ‘voeding’ van de agenda 
voor een volgende top, die eind 2018 in Nederland zal plaatsvinden.

2. Onder impuls van het departement Economie, Wetenschap en Innovatie en in 
overleg met het Nederlandse ministerie van Economische Zaken, gingen in maart 
2016 zes werkgroepen onder de noemer ‘Nederlands/Vlaams high tech 
stakeholdersgroep’ van start. Bedoeling was om op de Top van Gent concrete 
projecten te kunnen voorleggen waarbij kennis en kunde van Vlaamse en van 
Nederlandse kennisinstellingen worden samengebracht, naast eigen financiële 
middelen en een maximum aan cofinanciering afkomstig uit Europese fondsen. Elk 
van die werkgroepen kreeg een ‘trekker’, afkomstig uit een van die kenniscentra en 
onderzoeksinstellingen. 

Ik geef u hierna een beknopt overzicht per werkgroep:

1. Flexibele Elektronica: projectpartners zijn onder meer het Holst Center (Imec/TNO 
Eindhoven), Imec Leuven, Brightlands Materials Center.

2. Life Sciences & Health: samenwerking die focust op de ontwikkeling van slimme 
testsystemen voor medicijnen. Een tweede project, RegMed, clustert kennis, 
kunde en middelen inzake regeneratieve geneeskunde. Trekker is hier het Vlaams 
Instituut voor Biotechnologie, met inbreng van diverse Vlaamse en Nederlandse 
universiteiten.

3. Energie-innovatie: vier Vlaams-Nederlandse deelprojecten op het vlak van 
fotovoltaische processen en dragers, diepe geothermie, ‘Stroom naar gas’, en 
‘Smart cities/smart grids’.

4. Fabrieken van de Toekomst, met het accent op onder meer de digitalisering van 
productieprocessen.

5. Fotonica of ontwikkelingen op de grens tussen licht en elektriciteit
6. Nieuwe Materialen: samenwerking rond onder meer grootschalige 3D-printing,



FIT werkt binnen zijn operationele activiteiten geregeld samen met de 
kennisinstellingen. Medianet en FIT participeren bijvoorbeeld ieder jaar gezamenlijk 
aan de International Broadcasting Convention (IBC), de voornaamste beurs 
wereldwijd op het vlak van media, entertainment en technologie.  

Tijdens het staatsbezoek aan Nederland in november 2017 werkte FIT samen met 
een aantal kennisinstellingen. Dit gebeurde met het Kenniscentrum Water (VLAKWA) 
voor de organisatie van een Watersymposium. Ook VITO leverde tijdens dat bezoek 
een gewaardeerde bijdrage in de vorm van een presentatie tijdens de workshop 
Sustainable Energy. Hetzelfde geldt voor iMinds dat een presentatie gaf tijdens de 
workshop over Smart cities. Er was verder een uitgebreid bezoek aan het Vlaams-
Nederlands onderzoekscentrum Holst Centre, waar IMEC één van de twee partners is 
en Flanders Make leverde tenslotte een bijdrage aan een workshop rond Smart 
Mobility and Logistics. 

Er komt voor de tweede keer in twee jaar tijd met VITO en andere partners een 
gezamenlijke stand op de World Bio Markets in Amsterdam op 20 en 21 maart 2018.

Een aantal van de voornoemde instellingen zijn structurele partners van FIT in de 
internationaliseringsstrategie ‘Vlaanderen Versnelt!’ die sinds november 2016 van 
start ging. De samenwerking van het kantoor van FIT in Den Haag met deze 
structurele partners wordt gedragen door deze strategie, die FIT en zijn buitenlandse 
kantoren op hun radar plaatst.

3. Het kantoor van FIT in Den Haag organiseert geen rechtstreeks overleg over de 
strategie. De samenwerking met de onderzoeksinstellingen wordt gecoördineerd  op 
de zetel van FIT in Brussel. De onderzoeksinstellingen leggen er hun wensen op het 
vlak van samenwerking neer. De hoofdzetel verzorgt vervolgens de coördinatie naar 
de kantoren in het buitenland. 
Individueel overleg tussen de kantoren en de onderzoeksinstellingen kan leiden tot 
overbevraging, versnippering en inefficiëntie en is dan ook niet aan te raden. 


